

Справка
об итогах проведения 57 районной сессии Малой академии наук
школьников Крыма «Искатель»

К совещанию ЗДУВР 29.01.2020 г.
Новик Л.А., методист МБОУ ДО «ЦДЮТ»

Во исполнение приказа Управления образования администрации Симферопольского района Республики Крым от 16 октября 2019 г. № 744 «О проведении I этапа конкурса-защиты научно-исследовательских работ учащихся-членов МАН школьников Крыма «Искатель» с 29 октября по 09 ноября 2019 года на базе МБОУ «Мирновская школа № 2» проведена 57 районная сессия Малой академии наук школьников Крыма «Искатель».

Для участия в Конкурсе было подано 34 работы (на 6 работ меньше, чем в 2018/2019 учебном году). После проведения заочного этапа к защите было допущено 23 работы, выполненных учащимися из 17 МБОУ района (в прошлом году – 33 работы, 16 школ): Гвардейская № 1, Денисовская, Донская, Журавлевская, Кольчугинская № 2, Константиновская, Кубанская, Николаевская, Партизанская, Первомайская, Скворцовская и Урожайновская школы. А также Гвардейская № 2, Добровская, Перовская, Родниковская и Чистенская школы-гимназии.

Наивысший балл при заочном оценивании получили работы Ибрагимовой Амины (по секции русская литература, МБОУ «Родниковская школа-гимназия», научный руководитель Бондарчук Анжелика Витальевна) и Ковалю Артура (по секции литературное творчество, МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2», научный руководитель Головки Людмила Ивановна). На высоком уровне были выполнены работы: Идрисовой Фатиме (крымскотатарский язык и литература, МБОУ «Кольчугинская школа № 2», научный руководитель Гафарова Магбубе Шамуратовна), Остапенко Екатерины (экология, МБОУ «Донская школа», научный руководитель Головащенко Любовь Ивановна), Мустафаевой Айше (крымскотатарский язык и литература, МБОУ «Денисовская школа», научный руководитель Эмирова Фадме Изетовна), Кайшиева Романа (экономическая и социальная география, МБОУ «Гвардейская школа № 1», научный руководитель Волык Наталья Анатольевна) и Кадыровой Фериде (химия, МБОУ «Чистенская школа-гимназия», научный руководитель Пятибратова Галина Алексеевна).

Наряду с этим, был отмечен низкий уровень подготовки и качества оформления работ учащихся МБОУ «Мирновская школа № 2» по химико-биологическому отделению, которые после проведения заочного этапа не

были допущены к защите. Также, после проверки работ по программе антиплагиат, не были допущены к защите 6 работ по отделению истории, уникальность текста которых составила от 13% до 41%, из МБОУ: «Маленская» и «Винницкая» школы, «Гвардейская № 3», «Перовская» и «Добровская» школы-гимназии.

На сессии работало 17 секций. Наибольшее количество участников было в отделениях: «Языкознание и литературоведение» и «Наук о Земле». На Конкурсе не были представлены работы по отделению «Экономики». Уже два года на районной сессии МАН мы не видим работ по отделению «Компьютерных наук». Удивляет, что на районном конкурсе «Шаг в науку» (для учащихся 5 – 8 классов) работы по этому направлению предоставляются ежегодно. В прошлом учебном году на конкурс «Шаг в науку» по направлению «Компьютерные технологии» было представлено 8 работ, из них 4 выполненные учащимися 8 классов. Две работы заняли призовые места в Конкурсе, но продолжения исследовательской деятельности уже для нынешних девятиклассников и участия в районной сессии МАН не последовало.

На втором этапе работы 57 районной сессии МАН учащиеся выполняли контрольные задания по базовым дисциплинам. При выполнении контрольных заданий 40% участников не смогли преодолеть 50% рубеж.

Низкий уровень показали учащиеся, выполняя контрольные задания по базовым дисциплинам:

- **история России** (МБОУ: «Журавлевская школа» и «Николаевская школа»);

- **физика** (МБОУ: «Гвардейская школа-гимназия № 2» и «Урожайновская школа»);

- **математика** (МБОУ «Первомайская школа»).

По сравнению с прошлым учебным годом резко снижен уровень подготовки к выполнению контрольных заданий по базовой дисциплине «**биология**» (МБОУ: «Чистенская школа-гимназия», «Донская», «Константиновская» и «Кубанская» школы).

На этом фоне стоит отметить, что по сравнению с прошлым годом повысили качество подготовки к выполнению заданий по базовым дисциплинам:

- **русский язык и литература** (МБОУ: «Гвардейская № 2», «Добровская», «Родниковская» и «Чистенская» школы-гимназии);

- **география** (МБОУ: «Перовская школа-гимназия», «Гвардейская № 1», «Кольчугинская № 2» и «Скворцовская» школы);

- **химия** (МБОУ «Чистенская школа-гимназия»).

Из года в год стабильно качественно справляются учащиеся с заданиями по базовой дисциплине *крымскотатарский язык* (МБОУ: «Денисовская школа» и «Кольчугинская школа № 2»).

На третьем этапе Конкурса слабо подготовленными к защите своих творческих работ выглядели учащиеся: Фейзуллаева Реян (МБОУ «Добровская школа-гимназия») и Чернявский Никита (МБОУ «Кубанская школа»). На высоком уровне провели свою защиту: Кайшиев Роман (МБОУ «Гвардейская школа № 1»), Екимов Данил (МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2»), Коваль Артур (МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2»), Кидыба Антон (МБОУ «Николаевская школа»), Карчина Ясмينا и Кадырова Фериде – учащиеся МБОУ «Чистенская школа-гимназия».

По результатам Конкурса 11 учащихся приняты кандидатами в действительные члены МАН и 2 – подтвердили ранее присвоенное звание «Кандидат в действительные члены МАН». Призерами I этапа конкурса-защиты научно-исследовательских работ учащихся-членов МАН стали 9 участников:

- по одному призеру в МБОУ: «Денисовская школа», «Кольчугинская школа № 2 с крымскотатарским языком обучения», «Перовская школа-гимназия», «Родниковская школа-гимназия» и «Чистенская школа-гимназия»;

- по два призовых места в МБОУ: «Гвардейская школа № 1» и «Гвардейская школа-гимназия № 2».

Не приняли участие в работе районной сессии МАН 17 МБОУ района: Мазанская, Молодежненская № 2, Перевальненская и Широковская школы. На протяжении *двух лет* не участвуют в заседаниях Новоандреювская, Новоселовская, Укромновская и Чайкинская школы. *Три года* не на предоставляют научно-исследовательские работы на Конкурс Кольчугинская № 1, Мирновская № 1, Пожарская и Трудовская школы, *четыре года* – Тепловская школа, *пять лет* – Украинская школа, *шесть* – Краснолесская школа и уже *семь лет* на районной сессии МАН нет обучающихся Залесской и Кленовкой школ.